
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) ADAPTIF 

MASA PANDEMI 

 

Satuan Pendidikan  : SMPN 16 Kota Tangerang 

Mata Pelajaran   : IPS 

Materi Pokok/Sub materi : Negara-Negara ASEAN /Mengenal Negara ASEAN 

Kelas    :VIII 

Semester   :Ganjil 

Alokasi Waktu   : 2 x 40’ 

 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.1   Memahami perubahan keruangan dan 

interaksi antarruang di Indonesia dan 

negara-negara ASEAN yang 

diakibatkan oleh faktor alam dan 

manusia (teknologi, ekonomi, 

pemanfaatan lahan, politik) dan 

pengaruhnya terhadap 

keberlangsungan kehidupan 

ekonomi, sosial, budaya, politik 

 

- Menjelaskan kondisi geografis negara-

negara ASEAN 

- Mengklasifikasikan negara-negara 

ASEAN yang terkena virus  COVID 19 

- Menganalisa penyebab penularan 

COVID 19 dalam konsep keruangan dan 

interaksi dan pengaruhnya dalam 

kehidupan ekonomi 

4.1 Menyajikan hasil telaah tentang 

perubahan keruangan dan interaksi 

antarruang di Indonesia dan negara-

negara ASEAN yang diakibatkan 

oleh faktor alam dan manusia 

(teknologi, ekonomi, pemanfaatan 

lahan, politik) dan pengaruhnya 

terhadap keberlangsungan kehidupan 

ekonomi, sosial, budaya, politik. 

 

 

- Menyajikan hasil telaah perubahan 

keruangan dan interaksi antarruang di 

Indonesia dan negara-negara ASEAN 

pada masa pandemi COVID 19 

  

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui model Problem Based Learning  diharapkan siswa dapat menjelaskan kondisi 

geografis negara-negara ASEAN dan menyajikan hasil analisa kondisi negara-negara tersebut 

di masa pandemi COVID 19 serta pengaruhnya di bidang ekonomi dengan penuh 

kemandirian, tanggung jawab dan percaya diri 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Aktivitas Pembelajaran 

Pendahuluan 1. Guru menyampaikan salam kepada peserta didik melalui WAG dan 
mengawali pembelajaran dengan doa serta mengecek kehadiran 
siswa secara online 

2. Guru memotivasi peserta didik agar senantiasa menjaga Pola Hidup 
Bersih dan Sehat (PHBS) dan rajin belajar di masa pandemic COVID 
19 

3. Guru menjelaskan aktivitas pembelajaran yang akan dilakukan dan 
penilaiannya 

Kegiatan Inti 1. Guru menyampaikan materi tentang kondisi geografis negara 
ASEAN dan mengirim gambar peta negara ASEAN 

2. Peserta didik mengamati peta negara ASEAN (umum) dan peta 



penyebaran COVID 19 di negara ASEAN yang dikirim melalui WAG 
3. Peserta didik mengklasifikasikan negara-negara ASEAN yang 

terkena pandemi COVID 19 melalui Lembar Kerja yang akan 
diberikan guru melalui WAG 

4. Peserta didik mengerjakan tugas dengan mencari informasi dari 
berbagai sumber (surat kabar/internet) dengan pendampingan 
orang tua 

5. Peserta didik mendapat kesempatan untuk menyampaikan hasil 
tugasnya (beberapa siswa/perwakilan) 

6. Peserta didik mendapat kesempatan untuk bertanya tentang 
materi yang belum dipahami 

7. Peserta didik bersama guru membuat kesimpulan materi 

Penutup 1. Peserta didik dan guru melakukan refleksi proses pembelajaran 
2. Guru menyampaikan informasi untuk  materi selanjutnya 
3. Doa dan salam penutup proses pembelajaran 

 

C. PENILAIAN 

- Penilaian Sikap  : Keaktifan siswa dan ketepatan waktu dalam mengumpulkan tugas 

dengan penuh integritas 

- Penilaian Pengetahuan : Tes Tertulis dan penugasan 

- Penilaian Keterampilan : Unjuk kerja dalam pembelajaran daring 
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Lampiran : Lembar Kerja 

Lembar Kerja Peserta Didik (LKPD) 

Petunjuk: 

1. Kerjakan secara individu 

2. Amati peta ASEAN  dan peta penyebaran Covid 19 (Corona) di WAG  

3. Kerjakan tugas yang Ibu berikan dalam LKPD dengan penuh percaya diri 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

1. Letak Geografis Negara ASEAN 

Pembahasan Keterangan 

- Negara ASEAN yang terletak 
paling utara 

- Negara ASEAN yang terletak 
paling selatan 

- Negara ASEAN yang terletak 
paling barat 

- Negara ASEAN yang terletak 
paling timur 

 

 

 

 

 

 



2. Negara-negara di kawasan ASEAN yang terkena pandemic COVID 19 (dimulai dari negara 

dengan kasus tertinggi) 

 

No Nama Negara Informasi Kasus Covid (angka) 

   
 
 
 
 
 
 

 

 

3. Proses Penularan Covid 19 di negara ASEAN 

 

Pembahasan Keterangan 

Penyebab Terjadinya Penularan 
Covid 19 di negara ASEAN 

 
 
 
 
 
 

 

 

4. Pengaruh Covid 19 terhadap Perekonomian di Negara-negara ASEAN 

 

Pembahasan Keterangan 

Pengaruh Covid 19 terhadap 
Perekonomian di Negara-negara 
ASEAN 
 
 

 
 
 
 
 
 

 


